186 RESISTANCE DES MATERIAUX DE BASE

CORRIGE DU SUJET 1

CORRIGE DE L'EXERCICE 1

On subdivise la section en trois rectangles de 120 mm x 20 mm et un autre
de 240 mm x 20 mm.

- Le centre de gravité de la section:
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- Les moments d'inertie centraux: K/ /{ij/ A
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Iy, =2400x30x (-106) + 2400 x 20 x 36 + 2400 x 30 x 36 + 4800 x 20 x 54 = 1.87 x 10°mm*

Les moments d'inertie principaux et centraux et leur orientation :
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On trace le cercle de Mohr:
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CORRIGE DE L'EXERCICE 2
L'orientation de contraintes principales:
1920, = 220 1 339, = 26.57°
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Les contraintes principales:
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Orientation des axes principaux sur la facette initiale:
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188 RESISTANCE DES MATERIAUX DE BASE

Tracé du cercle de Mohr:

A(-50,-40)
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CORRIGE DE L'EXERCICE 3

Calcul des réactions:

D FT=0=V, + V5 =60
D F>=0=H, -Hg=0
D M, =0=> Vg (10§2 +5v5) + 5Hp = 60(104/2 +2)

D Mg =0=> Vy(53/2) — SHp = 60x2
de (3) et (4)
Vi, =29.8kN et Hy = 42.7kN

et de (1) et (2) on obtient:
V, =30.2kN et H, =42.7kN
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Solutions 189

Diagramme des efforts internes:

Troncon AD 0 <6< 78.2
N =-30.2 cos(19.47 + 0) - 42.7 sin(19.47 + 0)
N(0) =-42.72 kN, N(70.5) = -42.7 kN, N(78.2) = -38.3
T=30.2sin(19.47 + @) - 42.7 cos(19.47 + 0)
T(0)=-30.17 kN, T(70.5)=30.2 kN, T(78.2)=35.62, T(6)=0= 6=353
M=30.2x15[c0s19.47-c0s(19.47 + 0)]- 42.7x15[sin(19.47 + ) - sin19.47)]
M(0) =0, M(70.5) =0, M(78.2) = 66.18, M, .x = M(35.3) =-143.7

Trongon BD 0< < 40.54
N =-29.8 cos(41.8 + @) - 42.7 sin(41.8 + )
N(0) = -50.68 kN , N(40.54) = -46.3 kN
T =-29.8 sin(41.8 + ) + 42.7 cos(41.8 + 0)
T(0) = 11.97 kN, T(40.54) =-23.84 kN, T(6)=0= 0=13.3
M=129.8 x 15[cos41.8 - cos(41.8 + 0)] - 42.7x15[sin(41.8 + 0) - sin41.8)]
M(0) =0, M(40.54) = 65.81, My ax = M(13.3) =-20.91




